### 新年愿望

大祥区城南学校2107班 唐颖涵

每个人都怀揣着独属于自 己的美好祈愿。有人盼望 学业有成,在知识的星辰 大海中扬帆远航,向着梦 想的彼岸日夜兼程:有人 蒜皮的事而唇枪舌剑,争吵 期许改掉诸多坏毛病,在 自我完善的道路上稳步迈 进,雕琢出更优秀的自己; 根源在于彼此缺乏理解与 还有人渴望家庭和美,家 中处处洋溢着温馨与欢 视了对方的感受,也未能及 笑,亲情的纽带坚韧。而 我,也在心底种下了几颗 年,我期待我们能以爱为 希望的种子。

期,我在课堂上常常走神, 家庭港湾,让亲情在理解与 思绪如脱缰的野马。这份 漫不经心,如同无情的霜 雪,让上学期的成绩之花 我祈愿自己和家人都能以 凋零,也让家人为我忧心 忡忡。我虽早已清醒地意 识到问题的严重性,但因 种种缘由未能及时改正。 新的一年,我满心期待能 华丽转身,在知识的田野 养下,一一绚烂绽放。 里勤奋耕耘,专注听讲,积

新岁已至,万象待新, 极思考,以汗水为墨,书写 全新的篇章。

我由衷希望家庭能够 更加幸福美满。往昔,家人 之间常常会因为一些鸡毛 不休。在那些剑拔弩张的时 刻,我深刻地感到,矛盾的 包容,在情绪的风暴中,忽 时审视自己的过错。新的一 桥,以理解为砖,以包容为 回顾过去的一个学 瓦,搭建起一座温馨和谐的 包容中绽放光彩。

> 在这崭新的一年里, 勇气为刃,斩断自身的缺 点与不足,向着更好的自 己稳步前行。同时,也衷心 希望我的新年愿望能够如 春日的繁花,在时光的滋

> > (指导老师:李强)

### 游海洋世界

大祥区祥凤实验学校63班 谢思桐

爷带我游玩了海洋世界。

我们走到海洋世界的 大门时,映入眼帘的是一 狮表演。首先表演的是海 座巨大的章鱼雕像,一 豚,它们先是用敏捷的身 个巨大的圆脑袋,8只巨 子从水中上上下下,一会 足缠绕着一条2米多长的 儿跳出水面,一会儿又回

我们走进海洋世界 里。只见大大小小的鱼缸 说:"你来抓我呀!你来抓 嵌在石壁之中,鱼缸里的 鱼奇形怪状、颜色各异。有 的悠然地穿梭在水草丛 中;有的小巧玲珑,一动不 动地在水底吹着泡泡;有 的身体修长,盘成一团,很 一阵阵雷鸣般的掌声。然

海底观光道,好像真地在 海底世界遨游。各种各样 的鱼儿在我们面前游来游 去,真是太美了。"鲨鱼!" 道,所有的游客都不约而 舍地离开了海洋世界。 同地抬头看了看。哇。真是 鲨鱼呀!只见两条鲨鱼从

周末的时候,爸爸爷 我头顶上面游过去,鲨鱼 真不愧是海中的猛兽啊!

最有趣的是海豚和海

大鲨鱼,嘴巴张得特别大! 到水中,好像在跟工作人 员开玩笑。小海豚仿佛在 我呀!"接下来是顶球,工 作人员拿了一球抛在空 中,时高时低。小海豚从水 中一跳顶起了球,顶球的 动作精彩极了,全场响起 后是海狮表演高空跳水。 我们顺着过道,进入 看着海狮笨拙的样子,我 以为海狮会摔倒岸上,没 想到海狮却灵活地跳进了

当夕阳的余晖洒满草 也不知道是哪位游客叫 坪的时候,我们才恋恋不

(指导老师:

姜琳琳 徐婷婷)

# 月夜下的月亮湖

湘中幼专附小162班 李安

来到西苑公园的月亮湖边 边还有卖玩具的老爷爷老 散步。这是我们常来的地 奶奶,还有卖菜的农民伯 方,我喜欢牵着妈妈的手 伯们,方便游客。 在夕阳下散步。

了上来,在天空中对着我 妙的夜色中。 和妈妈笑眯眯地眨眼睛, 望着这世界。

玉手,编织了一条薄薄的 正在举办演唱会呢,青蛙有 轻纱,悄悄披在了美丽的 的蹲在湖边的石头上,有的 月亮湖的上空,给这月夜 蹲在岸边的草丛中,"呱呱, 增添了几分朦胧美。平静 呱呱,一个在唱,另一个也 的湖面就像一面大镜子, 跟着唱,然后是第三只、第 在月光的映照下,波光碎 四只,直至蛙声一片。侧耳 影,像晶亮的碎银撒满了 倾听,草丛里传来蛐蛐清脆 湖面,让人感觉犹如进入 悦耳的伴奏,树上的蝉儿们 了美丽的童话世界。

路,我和妈妈一边走,一边 与青蛙、蛐蛐的叫声交织在 聊着学校发生的趣事。三 一起,分明是一首千古传唱 三两两的游人,有的悠闲 的小夜曲。 踱步;有的坐在湖边大树

晚饭后,妈妈带着我 下的长椅上乘凉。月亮湖

夏风徐徐吹来,清风拂 出门的时候还瞧见一 过,树影婆娑,风中夹杂着 抹火红的夕阳,走着走着, 树木花草的缕缕清香,令人 调皮的夕阳却悄无声息地 感觉格外清新。我和妈妈驻 溜走了。我抬头仰望,月亮 足于湖边,望着那倒映在湖 姐姐已经在天空上接班 中的银色光芒,宛如仙子的 了,可爱的星星弟弟也跟 衣裳,我们陶醉在这无比美

这里不仅令人心旷神 怡,也让小动物们心情欢 月亮姐姐用它那纤纤 畅。听,动物界的音乐家们 也来凑热闹,时急时缓,时 沿着弯弯曲曲的小 近时远,此起彼伏的鸣叫,

(指导老师:郑仆贞)

# 桃李根深春泥下 一片丹心育新芽

--记邵阳市第十一中学教师蒋成

邵阳日报记者 杨吉

第十一中学的操场,蒋成老师的教室内, 早已有一束比阳光更早抵达的温暖。她站 在窗边,手中轻抚着一本泛黄的教案,目 光穿过玻璃,似乎在凝视着远方的田野, 又似乎在回望着过去十年的教书岁月。

蒋成老师的教育之路,是一条充满爱 与严的旅程。十年前,她带着对教育的无 限热情,踏入了这片乡村的土地。在这里, 她用爱心和耐心,为孩子们搭建起了一座 座知识的桥梁。她始终认为,每个孩子都 是独一无二的,都值得被关注和爱护。因 此,她总是用心去发现每个孩子的优点和 潜力,用鼓励和支持去激发他们的自信和 勇气。就像她对待内向的陈凯,通过让他 担任英语小组长,不仅提高了他的英语成 绩,更让他在帮助他人的过程中找到了自 我价值,变得更加开朗和乐观。她用爱点 亮了孩子们心中的希望之光,让他们相 信,只要努力,就能成为更好的自己。

这种爱护不仅体现在她的教学方法 上,更体现在她对学生日常生活的关心中。 作为寄宿生的班主任,蒋成更是以母亲般 的关怀,温暖着每一个孩子的心灵。她会在 夜晚驱车带学生去买药。当学生受伤时,她 会送上烫伤药、创可贴、红花油。她的爱,春 日和风般温暖而细腻,悄然间拂过孩子们 的心田,带来生命的润泽与希望的绿意。

然而,爱不是无原则的纵容,教育更 不是简单的表扬。她坚持用严格的要求和 规范的纪律,引导孩子们养成良好的学习 和生活习惯。她悉心培养班干部,确立了

当晨曦的第一抹微光轻抚过邵阳市 纪律准则,对卫生管理一丝不苟,对学业 成绩追求卓越。在她的引领下,孩子们在 井然有序的氛围中,得以健康成长,每一 步都坚实而稳健。同时,她也用严格的标 准要求自己。在教学上,蒋成不断创新, 她深入钻研教材,编写手写学案,组织课 堂小游戏,改革教法,让学生参与出题。 她努力掌握信息技术,将微课引入课堂, 使教学更加直观、生动、有趣。她的微课 《定语从句 that 的结构和用法》不仅帮助 学生理解了复杂的语法结构,更激发了 他们学习英语的热情。除此之外,她还无 私地将自己的教学经验传授给新进的青 年教师,毫无保留地分享自己的知识与技 巧,不图回报。

> 爱如春水细流长,育桃李于无声;严 似冬雪覆松枝,砺心志于有形。

> 在这片充满希望的田野上,蒋老师的 故事仍在继续。她的严厉与关爱,从来不 是对立的两端,而是相辅相成的双翼,将 继续滋养着一代又一代的桃李,为孩子们 撑起一片成长的蓝天。她相信,教育是一 场温柔的革命,它需要严苛的规则来塑造 学生的品格,更需要无尽的爱心来滋养他 们的心灵。正是因为有这种坚定的信念, 蒋成在教书育人的道路上,越走越远,越





嬉戏 刘玉松 摄

# 我们都是好伙伴

大祥区华夏方圆学校2005班 银禾

一幕幕在上演。

劳动不甘人后,甜。

"搞大扫除啰。"同学们立即按分工忙 开了:擦玻璃、扫地、摆课桌……大家干得

"调皮蛋"罗宇轩一反上课时的"无 方形的四角相等。" 助"与不安,变得兴奋起来。只见他挺直腰 杆.撸起袖子,左擦擦,右抹抹,又来回"平 望,仿佛天花板上找得出答案;或俯首,在 移"一两次,生怕玻璃擦不干净。一番合作 草稿本上写写算算,埋头沉思;或平视,写 后,教室里,玻璃雪亮雪亮的,桌椅整整齐 字声沙沙作响。"好!"李老师一拍黑板刷,静 齐, 地板一尘不染……而不少同学成了花 静地听着我们五花八门的答题思路。可她 脸。大家索性用手擦擦汗,欣赏着齐心协 只是摇头。大家都没辙了,乖乖举起了"白 力换来的劳动成果,稚嫩的脸庞上露出了 旗"。她趁热打铁笑着说:"同学们都会从这 幸福甜蜜的笑容。

赠人玫瑰,香。

肖老师说:李昕诺同学的脚被烫伤了。

下学。看着李昕诺脸上的愁云,我们开始 被"激活",顿时茅塞顿开。"耶,我们又攻克 在"2005班微信群"里总动员:或发问候 了一道难关。"同学开始欢呼起来。 语、当天家庭作业题目;或在家长帮助下,

早晨,同学们的读书声声声入耳;操 热心推荐了一些治疗烫伤的药方,还一起 场上,大家忙中取乐,活力无限;课堂上, 讨论该如何不留下伤疤。学校里,我们也 个个踊跃思考发言,睿智而机灵。这,就是格外照顾,扶她上厕所,课后嘘寒问暖,说 华夏方圆学校2005班,一个互帮互助、共 故事笑话。李昕诺的脚康复较快,想谢谢 享快乐、和谐进步的大家庭。每天,精彩的 那些"功臣"。可回答惊人一致,大家略带 幽默地说:"你的脚才刚刚康复,这是我们 应该做的。"

灵动的课堂,爽。

"同学们,这是一道奥数题:在一个正 方形内的圆圈里,填上合适的分数,使正

同学们皱着眉头,静静地思索。或仰 两个分数入手,但换位思考后会怎样呢? ……"她认真而巧妙地引导着。"小小数学 上学期临近期中考试的一天,班主任 家"们渐渐有了头绪。"到了这一步,我们就 应该选数字了……"伍诗形率先求出了解 那段时间,李昕诺爸爸准时背着她上 题中的三个分数,许多同学数学细胞即刻

(指导老师:肖芳苞)

### 原来、我也很出众

大祥区第一中学383班 艾佳

害羞腼腆的女孩竟是那 那么多的人。 样的陌生又熟悉。那年, 讲候选人名单。

吗?"老师说:"不要急于 否定自己,有置疑的功 能性会大一些。"

于是我开始了打磨 自身的漫漫征途。

负有心人,最终老师选中 了我。当拿着演讲稿候在 台下默默诵读时,我紧张 得指尖颤抖,甚至怀疑我 是否有资格站在这里

依稀忆起从前,那个 ——那是我第一次面对

念到我的名字,我深

学校里举行了一场演讲 呼吸,踏上讲台,面对人 比赛,演讲主题关于振 头攒动的会场,忽然轻松 兴民族,关于中国梦。老 无比。而同样是在那一 师在班上挑选参赛选 刻.我似乎懂了一个道理 手,只准备派一个,而当 ——原来,哪怕是我,也 时腼腆的我,因普通话 是可以做到的。这个念头 标准被老师相中,被列 直至以后在各个方面都 激励着我:我的出众并不 意外,惊喜,或是难 是巧合,也非上天的眷 以置信,在片刻之间充斥 顾,而是我的努力所带来 了我的大脑。于是,我对 的锦鲤。我能被选中上 老师提出了发自内心深 台,是因为我普通话的字 处的疑问:"我真的可以 正腔圆和情感的抑扬顿 挫,后来我的字写得好, 也是因一年如一日的苦 夫,为什么不拿来努力 练所换来的成果。出众, 呢?这样的话,肯定的可 也是因为自己的光彩刚 好显露罢了。

哪怕我曾经卑微,渺 小如尘埃,但谁也没有能 我不懈努力,功夫不 力去阻碍苔米向往牡丹 的出彩。岁月的打磨让我 褪去青涩,白驹过隙之 间,我竟也如琢玉般绽放

(指导老师:黄柏艳)

## 最爱的水果

双清区高崇山中心完小2202班 刘雅

在这个纷繁复杂的 的香蕉。

至可以将其比作天上弯 弯的月亮,在阳光的照耀 下分外迷人。它的形状和 颜色都让人感到一种独 特的美感,仿佛是大自然 还能满足不同消费者的 的杰作。品尝一口,那绵 软的口感令人愉悦,美味 仿佛在舌尖上跳舞,香气 作为零食随时享用。我对 在口腔中久久萦绕,令人 它充满了喜爱之情,它不 回味无穷。

体翠绿,仿佛是大自然赋 悦,让我感受到这个世界 予它的保护色。随着时间 的推移,它的颜色会逐渐 转变为淡黄色,仿佛是时 一样,甜蜜而美好。 间在它身上留下了痕迹。 而当它完全成熟后,颜色

则会由淡黄色转变为金 世界中,水果琳琅满目, 灿灿的深黄色,仿佛是太 令人目不暇接。在这些美 阳的光辉在它身上闪耀。 味的水果之中,我最钟爱 触摸香蕉那光滑的表皮, 的是既香甜又经济实惠 你定会感到惊喜。未成熟 的香蕉与熟透的香蕉在 香蕉的外形独特,甚 触感上截然不同,前者略 显硬朗,后者则捏起来软 软的,有的还会有凹下去 的小黑点。

香蕉不仅价格亲民, 口味需求。它既可以作为 早餐的健康选择,又可以 仅带给我们味觉上的享 香蕉在未成熟时,通 受,更带给我心灵上的愉 的五彩斑斓和无限趣味。

生活,就应该像香蕉

(指导老师:

杜思瑶 包京鑫)

# 给·J·树穿衣服

大祥区西苑小学14班 刘巍杰

在一个寒冷的冬日, 爷爷抬起头,用慈爱的眼 天空飘着细细的雪花,院 神看着乐乐,微笑着回答 子里的树木披上了一层 道:"孩子,天寒地冻,小 洁白的银装。爷爷和乐乐 树不穿衣服会冻得瑟瑟 裹着厚厚的棉衣,戴上帽 发抖。就像你冬天要穿棉 子和手套,来到院子里给 衣一样,小树也需要保 小树穿衣服。

它是去年春天种下的,枝 了,恍然大悟,心里想: 干还很细。寒风呼啸而 哦!原来小树也怕冷,它 过,小树在风中摇摇晃 也需要我们的照顾。 晃,仿佛在瑟瑟发抖。爷 爷站在小树旁边,手里拿 仔细检查了一遍,确保小 着一张厚厚的草席,他先 树的"衣服"裹得严严实 把草席紧紧地包裹在小 实。乐乐也学着爷爷的样 树的树干上,就像给小树 子,用手轻轻拍了拍小 穿上了一件温暖的棉衣。 树,仿佛在安慰它:"小 接着,爷爷一手扶住草 树,别怕冷,我们给你穿 席,一手拿着麻绳,小心 上了暖和的衣服,这个冬 翼翼地把麻绳一圈又一 天你就不会冻着啦!"小 圈地缠绕在草席上,生怕 树在风中轻轻摇晃,仿佛 它松开。

乐乐站在旁边,眼睛 瞪得大大的,好奇地看着 在小树旁边,看着这棵被 爷爷的动作。他歪着脑 精心呵护的小树,脸上露 袋,疑惑地问:"爷爷,小 出了欣慰的笑容。 树为什么要穿衣服呢?"

暖,不然它的树皮会被冻 院子里有一棵小树, 伤,甚至生病呢。"乐乐听

缠好麻绳后,爷爷又 在向他们点头致谢。

最后,爷爷和乐乐站

(指导老师:黄东阳)